

Los restos de Arrieta y Bretón serán trasladados al panteón de hombres ilustres

Madrid, 14.—El alcalde de Madrid ha sido visitado en su despacho del Ayuntamiento por varios representantes de las Reales Academias, con objeto de solicitar de la primera autoridad local el permiso y apoyo para efectuar el traslado al panteón de hombres ilustres de los restos mortales de los músicos Arrieta y Bretón, los del pintor Leonardo Alenza y los del escritor don Manuel del Palacio.—Cifra.

PRECIO. 25 CENTIMOS

# Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

## OBRAS PUBLICAS

La labor y los propósitos del Ministerio de Obras Públicas en su extensión e intensidad bien merece que sobre ellos se posea la atención. Si en ocasiones anteriores alguno de nuestros comentaristas versó en torno a la ingente empresa, en pleno desarrollo, de este Ministerio, hoy volvemos a sentir la necesidad de escribir sobre los fundamentales directrices que en ella están marcadas: los aprovechamientos hidráulicos y la electrificación de las redes ferroviarias. Los aprovechamientos hidráulicos, con sus múltiples consecuencias —riego, aprovechamiento y regularización de las aguas de nuestros ríos, nacimiento e incremento de la riqueza agrícola, producción de energía eléctrica, etc.—y misión preminente dentro de este departamento ministerial, que al ritmo que las actuales circunstancias permiten realiza en marcha decidida los altos fines nacionales y económicos sobre los que cimienta su acción. Dentro de los trabajos que hacen referencia a aprovechamientos de aguas fluviales es digno de particular atención la regularización del Tajo.

Parece que sobre la cuenca de este río gravitó desde siempre el olvido; en los pasados planes de obras públicas venía siendo la menos atendida, y precisamente la especial configuración de este río obligaba a prestarle una preferencia. Los tajos abundantes y profundos por los que corren hacia el Atlántico sus aguas, perdidas en la infinidad, dificultaban enormemente —cuando no lo impedían en absoluto—el aprovechamiento de su caudal. Infinidad de tierras estaban condenadas a no gozar de un beneficio que se perdía hacia el mar; ponerlas en riego—que, haciéndolas ricas, incrementarían el poderío de la agricultura y economía nacionales — mediante elevación de sus aguas y derivándolas con acequias y caudales, era tarea que exigía el mayor estudio. La especial topografía de la cuenca del Tajo era una necesidad sobre la que ahora pesa el ímpetu creador del Ministerio de Obras Públicas.

Analizando su reciente plan se confirma esta particular preferencia, que ya tiene demostración en la realidad: la construcción de los pantanos de Buendía y Entrepeñas, cuyas obras—después de aprobadas en Consejo de ministros—ya han salido a subasta. Sin embargo, las inmensas posibilidades agrícolas e industriales que se abren a esta zona no son exclusivas, ya que las demás divisiones hidrográficas participarán de ellas por la extensión del plan de Obras Públicas. Con la electrificación ferroviaria, planeada y en plan avanzado de ejecución, no se verán, a pesar de toda su importancia, aumentados los presupuestos. Si fuera preciso se recurriría a créditos extraordinarios para acometer y realizar mayores obras si el abastecimiento de materiales de construcción lo permitiesen.

## La población civil de Rusia, movilizada en su totalidad

Helsinki, 14.—Esta mañana ha sido publicado en Moscú un decreto por el cual se moviliza a toda la población civil, durante el tiempo que dure la guerra, para trabajar obligatoriamente en las industrias de armamentos, aeronáutica, construcción de tanques, siderúrgica y química. La movilización afecta a todos los hombres de 16 a 50 años considerados útiles y a todas las mujeres de 16 a 45 años. Las personas que incumplan estas nuevas obligaciones serán castigadas con penas que llegarán a los trabajos forzados y a la deportación.—Efe.

# SEVILLA RINDE HOMENAJE DE ADHESION A FRANCO

## Las autoridades civiles y militares de la ciudad desfilan ante el CAUDILLO

“Si fuese necesario—tengo la seguridad de que no será—un millón de españoles se ofrecería para ayudar a Berlín”

(FRANCO)

### Discurso del CAUDILLO



SEVILLA.—S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, con el doctor Salazar, camarada Serrano Suñer, embajadores y personalidades del séquito, visitan el Alcázar después de celebrada la primera entrevista.—(Foto Cifra.)

El Caudillo contestó a estas palabras del capitán general con el siguiente discurso:

«Mi general, señores generales, jefes y oficiales: Gracias, mi general, por esas palabras de afecto y adhesión y de recuerdo de nuestra Cruzada.

En estos momentos en que me encuentro ante la oficialidad del Ejército español, ante mis queridos camaradas de ayer, de hoy y de mañana, siento la satisfacción de aquellos actos de mi vida militar, hoy remozados por encontrarme entre esta oficialidad, que ha crecido y se ha curtido en pleno campo de batalla y que constituye la promesa más seria y cierta que encuentra España en estos momentos.

Vosotros, que vivisteis la Cruzada, comprendéis mejor los esfuerzos que nos costó devolver a España su grandeza, así como los sacrificios de nuestro pueblo por abrir la nuevamente las puertas de la Historia y le permita lanzar al mundo y defender un nombre, un prestigio y una bandera que, desgraciadamente, estaban entonces en franca decadencia. Sin aque-

lla Cruzada no hubiera sido posible que un puñado de españoles voluntarios hubiera ido hasta las estepas de Rusia a defender los mismos principios que aquí se defendieron. Se abrió una Era con nuestra Cruzada, pero esa Era no ha terminado.

Precisamente, en estos momentos, una parte del mundo combate por destruir el baluarte que durante veinte años contuvo a las hordas rusas y defendió a la civilización occidental. Porque podemos hablar sin veladuras de quien defendió durante veinte años a Europa de la peor de las invasiones, de la invasión del comunismo. Durante ese tiempo, Rusia trató por todos los medios de minar la retaguardia, de formar en Europa su quinta columna, como hizo aquí, en España, para poder más fácilmente saltar sobre su civilización y destruirla. Y en estos momentos de lucha entre los pueblos del mundo presenciamos cómo se pretende destruir el baluarte y se ofrece a Europa como posible presa al comunismo. No tememos su realización; tenemos la absoluta seguridad de que no será así; pero si hubiera un momento de peligro, si el camino de Berlín fuese abierto, no sería una división de voluntarios españoles lo que allí fuese, sino que sería un millón de españoles los que se ofrecerían... (Una clamorosa salva de aplausos interrumpe las palabras de Su Excelencia). Aunque, como os digo, tengo la se-

guridad de que no será necesario, vuestro entusiasmo me conforta, pues es la afirmación de que España entera se lanzaría otra vez por el camino de la Reconquista a hacer revivir de nuevo los valores de su Cruzada. Cruzada que fué posible por la unidad con que España fué toda a la guerra.

Los oficiales que me escucháis, que os formasteis en las mismas trincheras, no procedáis solamente de una clase española. Sabéis que fueron todas las de la nación las que poblaron vuestras filas con su afán por una nueva España, llena de solidaridad y de espíritu de justicia. Y para que esa solidaridad persista hemos de hacer nuestra Revolución nacional. No una revolución destructiva, sino la constructiva, que lleve a todos los hogares el pan y la justicia prometidos.

Estos no pueden ser palabras vanas. Necesitamos crear para ello los cuadros, poner a la nación en pie para realizar, firmes y serenos, los ideales de la Revolución, ya que si esto no prosperase tendríamos unos cuadros de oficiales, pero careceríamos de los soldados, de esos heroicos voluntarios que están cavando hoy con el corazón encendido en las estepas rusas, lo mismo que lo hicieron aquí por la España mejor; por la España una, por la España grande y por la España libre que en vuestros brazos confío. ¡Arriba España! ¡Viva España! —Cifra.

## Desfile de autoridades ante el GENERALISIMO

Sevilla, 14.—Ante Su Excelencia el Jefe del Estado han desfilado a las doce de esta mañana en el Alcázar, en recepción oficial, las autoridades sevilanas y elementos representativos. La recepción resultó brillante. El Caudillo, acompañado de los jefes de sus Casas Militar y Civil, recibió a las autoridades de Sevilla y altas representaciones en la cámara de los tapices, severamente exornada.

Desde dos horas antes de comenzar la solemne ceremonia, en la explanada de la Puerta del León se había estacionado una enorme masa de público que presencié el desfile de autoridades y personalidades. En el patio de la Montería fuerzas de infantería, vestidas de gala, rindieron los honores con bandera y música. Otras fuerzas de infantería cubrían la carrera desde la plaza del Triunfo hasta la citada Puerta del León.

A las once llegó el Cardenal Segura, Arzobispo de Sevilla, que pasó seguidamente a cumplimentar al Caudillo; la entrevista fué breve y afectuosa. Poco después el Cardenal Segura abandonó el Alcázar e inmediatamente comenzó la recepción por el elemento militar. En primer término fueron recibidos por Su Excelencia el Jefe del Estado el capitán general de la Región, teniente general Ponte y el jefe de la Zona, a quien

acompañaba su Estado Mayor; Comisiones de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición, que vestían traje de gala y lucían sus condecoraciones. El capitán general, en nombre propio y en el de la guarnición de su mando, renovó al Caudillo un fervoroso sentimiento de respeto, obediencia y adhesión. A las palabras del general Ponte, de hondo fervor patriótico, contestó el Generalísimo Franco con otras de afecto.

Terminada la recepción, el elemento militar abandonó el Alcázar por el patio de la Montería y Puerta del León, y acto seguido empezó el desfile de las autoridades.

El Caudillo recibió al Ayuntamiento de la ciudad, escuchando la exposición que de la gran labor realizada le detalló el alcalde de la ciudad. El Caudillo tuvo palabras de felicitación y aliento para la Corporación, estimulándole a continuar la obra con el espíritu de servicio y sacrificio que son divisa de nuestro Movimiento. Se interesó por los problemas municipales y les hizo partícipes de las inquietudes del Gobierno y del régimen en ese sentido. Agradeció la colaboración entusiasta de la Corporación y se despidió de la misma.

El Caudillo recibió acto seguido a las distintas Corporaciones y entidades, interesándose por el estado de los diversos

problemas planteados, prometiéndoles una visita más detallada en que poder dedicar atención mayor a los problemas en período de realización.

La recepción, que ha tenido un carácter de gran solemnidad, terminó después de la una de la tarde. El brillante desfile de las representaciones por la puerta de honor del Alcázar fué presenciado por una gran muchedumbre, que exteriorizaba a cada momento su gran fervor patriótico y profundo sentimiento de homenaje al Caudillo.

El momento de mayor emoción se produjo cuando se retiraban las fuerzas de infantería que rindieron honores al Generalísimo. El pueblo, congregado a la puerta del Alcázar, rindió un caudoso homenaje a la bandera como símbolo supremo de la Patria, redimida por el Caudillo. Sevilla ha vivido esta mañana una jornada memorable.—Cifra.

Sevilla, 14.—Discurso pronunciado por el capitán general de la región en el acto del Alcázar: “Al tener el honor de saludar a vuestra excelencia, en nombre y representación del Cuerpo de Ejército de Andalucía, me complazco en reiterar nuestra más profunda adhesión al Caudillo que nos condujo a la victoria venciendo las innumerables dificultades que existían y que en la actualidad sobreviven con el mismo acierto el gobierno de la nación en la difícil situación internacional por que atravesamos, To-

(Pasa a la cuarta página.)

## FORMACION FALANGISTA de la MUJER

La Falange busca desde el primer momento el sector sano, virgen, de una España carcomida por la poilla destructora de los viejos partidos turnantes. Es en la juventud romántica, temporalmente en un ambiente de clausura y turbulencia, donde la Falange espere su semilla.

Siempre la juventud, generosa de toda empresa noble, elevada, fué castrada en sus más sinceras y apasionadas ilusiones por el vórtice inquieto y vacío de una mayoría materializada en el cómodo goce de la función gubernamental. Pero ese sector, alzado primero de toda participación rectora alegando por excusa una impetuosidad y aloca inconsciencia, llamado luego, ya en un momento de crujiente derrumbamiento, a una colaboración pasiva, realmente vergonzosa, empezó a jugar su papel en los destinos de la Patria con creciente independencia.

La atracción de la juventud para robustecer sistemas políticos en trance de muerte, desperdició en aquella un sentimiento de orgullo y dignidad que muy pronto dió sus frutos. La juventud se escindió en acomodaticios e intransigentes. Y como los contemporizadores se morían en un ambiente de corrupción y asfijia, acabaron por enervarse y decidieron, impotentes y melancólicos, su paso a los rebeldes. Los que a pesar de ofrecimientos y halagadoras prebendas prefirieron sostenerse puros y esparanzados en el incómodo y espinoso camino del aislamiento.

Y la Falange, nacida en el calor de la lucha, entre contemporizadores y rebeldes, triunfante tras contienda larga y fortalecedora, se impone y arrastra tras de sí la juventud toda.

Pero la Falange tiene sobre sus hombros la tarea penosa pero consoladora de salvar almas descreídas incorporándolas al quehacer permanente de nuestro destino salvador. Y si para ello ha tenido que formar apóstoles, no debemos olvidar que en la juventud la mujer desempeña un papel decisivo. La idea que de la mujer tiene la Falange impone ineludiblemente el deber de escoger entre las mejores para llevar a todas la conciencia de la misión que les está reservada. Misión femenina, espiritual, recatada y realista.

La Sección Femenina vela y se preocupa porque sus afiliadas, conociendo a través de la vasta organización que integran las instructoras sus deberes, puedan lo más rápidamente posible llenar con uniforme y honrosa actividad el quehacer que la Falange se ha trazado.

## Unas declaraciones de Quisling

“Deseamos colaborar con Alemania”

Berlin, 14.—Vidkun Quisling, jefe del Gobierno noruego, que actualmente se encuentra en Berlín en visita oficial, ha declarado ante los periodistas:

“Nuestra tarea consistirá en colaborar en la organización de la nueva Europa, sobrepasando de esa manera el radio de las tareas especiales que competen a la unión nacional, fundamentos que han servido al Estado noruego para imponer los ideales nacionales”. Quisling señaló a continuación que él y su Movimiento combaten por la libertad y la independencia de Noruega. A continuación afirma que se encuentra convencido de que a pesar de su población poco numerosa — tres millones de hombres en el país y otros tres en el extranjero—, Noruega llegará a ser algún día una piedra angular del nuevo orden mundial. Quisling señaló la actitud de la población noruega con respecto a Inglaterra, que actualmente es totalmente negativa, y recordó que era Inglaterra la que por todos los medios deseaba mezclar a Noruega en el conflicto armado, mientras Alemania deseaba su neutralidad. Quisling terminó diciendo: “Nos encontramos netamente adheridos al programa germánico y deseamos colaborar con Alemania. De esta colaboración saldrá una Noruega fuerte y libre”. —Efe.



Mañana, día 16 de febrero, se celebra el aniversario del nacimiento de Onésimo. Pasados cinco años de su gloriosa muerte, cara al enemigo, cuando cumpliera con celo heroico sus deberes de caudillo y camarada de los “Leones de Castilla”, las Falanges creadas por él reafirman su fe en la Revolución nacional de la que fué vocero y paladín, y guardan aún más profundamente en el seno de su alma española y castellana el recuerdo de los días en que vivió con nosotros y entre nosotros, forjando el acerado instrumento de la grandeza de la Patria. LIBERTAD, institución fundamental del Nacional-Sindicalismo castellano, rinde en esta fecha el mejor homenaje al que fué su fundador.

Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

JEFATURA PROVINCIAL VALLADOLID Por la presente se ordena a todos los voluntarios alistados por esta Jefatura Provincial de Milicias para formar parte de la División Española de Voluntarios para la lucha contra el comunismo...

DE LA VIDA SOBRENATURAL

DOMINGO 15 San Faustino y compañeros mártires Misa de Quincuagésima, color morado. Segunda oración de San Faustino y tercera "A cunctis". Credo y Prefacio de Trinidad. Cuarenta Horas.—Los días 15, 16 y 17 en San Felipe Neri. Exposición del Santísimo.—En Santiago, de 5 1/2 a 7 1/2; a las siete y media, en las Reparadoras y Escuelas, de ocho de la mañana a seis de la tarde. Santuario Nacional.—Misa de seis y media a las doce, inclusive. Por la tarde se abre el templo a las cuatro, y a las seis se hace la exposición de S. D. M. hasta las 7 1/2, en que se reserva después de rezado el santo rosario y hecha una breve meditación. El Rosarillo.—Último día del solemne triduo a San Antonio de Padua. Misa de 8 1/2 y 9. Por la tarde, a las 6 1/2, exposición, rosario, ejercicio y sermón por don Juan Alonso capellán de las Lágrimas. PP. Carmelitas.—Hoy, domingo, comienza el triduo de desagravios que la Adoración Reparadora de las Naciones Católicas dedica a Jesús Sacramentado. Por la mañana, a las 11, misa cantada, exponiéndose al final el Santísimo Sacramento, el cual quedará expuesto todo el día. Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, sermón por el R. P. Abate de los Sagrados Corazones y reserva. Lunes, segundo día del triduo, los mismos cultos. La V. O. T. y Semana Devota del Carmen celebran hoy, domingo, su fiesta mensual con misa de comunión general a las 8 1/2 y procesión del santo escapulario por la tarde. PP. Dominicos.—Cultos de la Venerable Orden Tercera. Misa a las 8 1/2 y por la tarde a las siete. PP. Franciscanos.—Hoy, tercer domingo de mes, función de la V. O. T. Misa de comunión a las ocho y cultos vespertinos a las seis. A las cinco, reunión del Discretorio para dar posesión de sus cargos a los nuevos vocales. Ejercicios espirituales para los jóvenes Antonianos. Comenzarán el próximo jueves, día 19, por la noche, bajo la dirección del R. P. Pinara. Podrán también agregarse aquellos jóvenes que, perteneciendo a la Juventud Antoniana, desean practicar los santos ejercicios. DOMINGOS DE SAN JOSE PP. Carmelitas.—En la misa de 8 1/2 y por la tarde a las siete. PP. Dominicos.—En las misas de 7 1/2 y 8 1/2, y por la tarde a las siete. Santiago.—A las siete de la tarde. San Martín.—A las 7 de la tarde. San Lorenzo.—En la misa de ocho y media. El Salvador.—A las 7 de la tarde. La Aurora.—A las tres y media de la tarde. LUNES 16 San Ondáimo, obispo y mártir Misa de Quincuagésima, color morado. Segunda oración "A cunctis", tercera "Fidelium" y cuarta a elección.

Conferencia en el Colegio DE EL SALVADOR

El camarada Alonso-Fueyo desarrolla el tema: VIVENCIA POLITICA

Continuando el ciclo de conferencias, organizado por el Colegio de El Salvador, pronunció la cuarta de la serie, sobre el tema "Vivencia política", el delegado provincial de Prensa, camarada Sabino Alonso-Fueyo.

Comienza diciendo que hoy la política no es profesión, sino misión; no es oficio, ni beneficio, sino sacrificio. La política de juventud que inicia España, frente a una política senil de fracasos, infunde en el alma del hombre una confianza y un denuevo que rayan en lo inverosímil, ahora no es tiempo de sentir la nostalgia de la leyenda; hay que crearla con sangre y con espíritu. Más que hundirse en la contemplación estética del héroe, como hizo el romanticismo, se siente la urgencia de serlo, y no para redimir pueblos remotos, sino para salvar a nuestro propio pueblo del caos satánico que llevaba en sus entrañas.

Estudia a continuación el camarada Alonso-Fueyo el problema social, creado en el siglo XVIII por la conjunción de estos dos grandes desastres: el uno, espiritual, y el otro, económico. Fueron el triunfo del materialismo y de la máquina que lo crearon, como también la filosofía racionalista y la cultura de los enciclopedistas. Surgieron después las soluciones que el individualismo de Nietzsche y el colectivismo de Marx dieron al problema social, planteado para convertir al hombre en un ser solitario y triste, desintegrado de un orden trascendente. Con esto el problema social seguía en pie. Y es cuando nace la solución espiritualista, representada por el Fascismo, en Italia, y por el Nacional-sindicalismo, en España. La política se convierte de golpe en misión, y los pueblos jóvenes comienzan a sentir su necesidad vital. Y es la juventud la llamada a ser protagonista e intérprete de esta nueva etapa histórica.

LETRAS DE LUTO

La familia de Paulina Cea (que en paz descanse) da las gracias por nuestro conducto a todas las personas que la han manifestado su sentimiento por tan sensible pérdida, y participa que las misas gratias han comenzado el día 12 del actual, a las ocho y media, en la parroquia de la Antigua.

Acción Católica

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ANTIGUA Recordamos a todos los miembros numéricos y aspirantes mayores la necesidad que tienen de asistir a la "Hora de meditación mensual" que se celebrará esta tarde, a las cuatro y media, en la iglesia de las Angustias. Te esperan tu consiliario y tus compañeros.

Apostolado Castrense

RETIRO ESPIRITUAL Hoy, domingo, ese centro se celebra el retiro espiritual correspondiente al presente mes, en el Santuario Nacional. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general; por la tarde, a las tres, los actos propios del retiro. Es obligatoria la asistencia de todos los soldados de A. C., invitando a todos los demás soldados de la plaza.

Sesiones científicas de los jueves

DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO DE CALLE DE MURO El pasado jueves, día 12, ocupó la tribuna de estas sesiones el señor don Enrique Romero Velasco, haciendo una disertación magníficamente documentada con motivo de la exposición de un caso de "Enfermedad de Cushing". Hizo un estudio detallado sobre la clínica, patogenia, evolución, pronóstico y tratamiento de esta enfermedad. Proyecto y analizó casos de otros autores y el suyo propio que observó en la Clínica Universitaria de Patología Médica de esta F. de M. Intervinieron en la discusión el señor Alvarez Builla, Coca, el doctor Artacho y doctor Castro. Presidió la sesión el doctor Pastor Soto. El próximo jueves, día 19, a la hora acostumbrada de las siete de la tarde, y en el local del Dispensario, desarrollará el tema "Radioterapia profunda en general" el comandante médico doctor Artacho. Queda invitada la clase médica y estudiantil.

EL SEÑOR Don Gil San José Hernando

(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA) Falleció el día 14 de febrero de 1942, a los 62 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. — R. I. P. — Sus hijos, Gil y José Antonio, hijas políticas, Carmen García y Venancia Torio, madre política, doña Hipólita Colorado, hermanos políticos, Ricardo Alonso, Félix Gozalo, Mariano Adrados (ausente), Juan Cozalo (ausente), Petra Gozalo, Anasias de Andrés, Manuela Nogués, María Duruelo y Atanasia Osorio, sobrinos, nieto y demás familia. Suplican a usted una oración por el eterno descanso de su alma y asista a la conducción del cadáver al Cementerio católico, por cuyos favores les quedarán agradecidos. Conducción del cadáver: hoy, domingo, 15, a las cuatro y media de la tarde.—Función: se avisará oportunamente.—Casa mortuoria: José María Lacort, 6.

EL SEÑOR Don Félix Rubio Merino

Maestro nacional, terciario carmelita, de la A. C. de Padres de Familia, de las Conferencias de San Vicente de Paúl, delegado comarcal del S. E. M. FALLECIO EN CASTRO URDIALES (SANTANDER) EL DIA 8 DE FEBRERO DE 1942, A LOS 38 AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. — D. E. P. — Su desconsolada esposa, doña María Fernández Gallego (maestra nacional), hijos, Ramón, María Teresa, Félix, Reimunda, Santiago, María del Pilar y Paqui; padre, don Plácido Rubio, madre política, doña Reimunda Gallego, hermanos, María, Luis, Modesto, José, María del Pilar, Miguel y Plácido, hermanos políticos, Felisa, Félix, Leonarda, Federico y Cipriano, Juliana Torres, Felisa Rodríguez, Félix Oncajo, María Mayor, Carmen Rodríguez, Milagros Villedado y María del Pilar M. Trillo Figueroa; tíos, primos, sobrinos y demás familia. Al comunicar tan sensible pérdida, ruegan a usted una oración por el eterno descanso de su alma. Los funerales que se celebrarán en Valladolid mañana, día 16, a las nueve, en la parroquia de San Pedro, y el 20, a las ocho, en San Benito el Real, serán aplicados por el eterno descanso de su alma. El Excmo. señor Arzobispo de Burgos y otros varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

VIDA de la Falange

C.N.S. DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL ASESORIA JURIDICA

Terminación del Contrato de Trabajo

En el deseo de dar una mayor difusión a las leyes dictadas en materia laboral por el nuevo Estado y lograr el asesoramiento de los elementos de la producción, comentamos la ley que modifica las causas de terminación del Contrato de Trabajo. Son numerosos los casos que ante la Magistratura de Trabajo se tratan de ejecutar acciones que, carentes de derecho, no tienen más finalidad que distraer la atención de estos Tribunales, menoscabando tiempo a los verdaderos conflictos con fuerza y razón, o por su planteamiento caprichoso servir de alimento a la lucha clasista desterrada por nosotros, haciendo espinosas las relaciones entre los elementos de la producción. Ninguna de las dos consecuencias deben producirse si se conocen las causas que originan la terminación del Contrato de Trabajo recogidas en el decreto de reforma del artículo número 89 de la ley de Contrato de Trabajo.

SINDICATO LOCAL DE BEBIDAS

Se pone en conocimiento de todos los fabricantes de aguas carbonadas de esta provincia y expendedores al detall de los artículos por ellos elaborados (café, bares, etc.) que en virtud de acuerdo celebrado entre este Sindicato y el de Hostelería y Similares, los precios que registrarán por los artículos que indicó, de fabricante a detallista, a partir de hoy, domingo, día 15, serán los siguientes: Boliche, 2 pesetas docena; gaseosa pequeña, 3,50 ídem; gaseosa grande, 5,50 ídem; naranjadas y especialidades, 4,50 ídem; sifón, 3 pesetas ídem; Orange Cruhs (patentado), 5 ídem.

SINDICATO DE COLONIAS

Se pone en conocimiento de nuestros sindicatos detallistas que mañana, lunes, día 16, y desde esa noche de la mañana, procederemos a la entrega de los vales del suministro.

S.E.U. ACADEMIA DE ALUMNOS INTERNOS DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ayer tuvo lugar en el anfiteatro de Anatomía de la Facultad de Medicina la disertación del director del Dispensario Antituberculoso y antiguo miembro de esta Academia, doctor don Luis de Castro, sobre "La cura antituberculosa en la tuberculosis pulmonar". El conferenciantes, de manera brillante, hizo destacar los distintos procedimientos terapéuticos que han sido empleados en la tuberculosis pulmonar, acompañados de proyecciones y de una cinta cinematográfica del profesor Redaelli.

Escuela Superior de Trabajo de Valladolid

Avviso.—Se pone en conocimiento de los alumnos de esta Escuela que han presentado el proyecto de revista, que el próximo martes, día 17, a las siete de la tarde, se verificará el examen de los mismos.

Conferencia Moral y Litúrgica para el Clero

El martes, 17, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en la sala de Juntas de San Felipe Neri la conferencia Moral-Litúrgica para el Clero. Asistirá el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo.

CONVOCATORIA DE 52 PLAZAS PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE Interventores de Administración

Dependientes de la Delegación Nacional de Tesorería y Administración Título: PROFESOR MERCANTIL INSTANCIAS: Hasta el 7 de marzo EL día 23 de marzo los aspirantes serán sometidos a una prueba preliminar a los efectos de ser declarados aptos para seguir los cursos de la Escuela de Administración de F. E. T. de las J. O. N. S., en donde se les preparará para los ejercicios de oposición. DESDE SU INGRESO EN LA ESCUELA PERCIBIRAN UNA GRATIFICACION MENSUAL DE 500 PSETAS Perspectivas de porvenir: 11.000 pesetas de sueldo inicial durante un año. Transcurrido aquel se organizará el escalafón del Cuerpo, con sus doce hasta de 17.500 pesetas. La Delegación Nacional de T. y Administración, Alcalá, 42, y las Delegaciones Provinciales de T. y Administración de F. E. T. y de las J. O. N. S., Escuelas de Comercio, Colegios litúrgicos Mercantiles y Sindicato, facilitarán las bases de la convocatoria y programas.

Lea usted mañana

Castilla

COLLANTES. REPARACION DE BARRAS

ARTILLERIA FABRICA NACIONAL DE VALLADOLID ANUNCIO

Para cubrir dos vacantes de empleados de oficinas, con carácter de temporales, existentes en esta Fábrica, se anuncia el oportuno concurso con arreglo a las condiciones que figuran en el tablón de anuncios de este establecimiento. El plazo de admisión de instancias termina el día dieciocho del actual, a las doce de la noche. Valladolid, 14 de febrero de 1942.—El capitán jefe del Detall.

POLLITOS RECIEN NACIDOS RAZAS "LEGHORN", "RHODE" (Estirpe MINAYA) Granja Avícola "MARGARITA" (Fundada en 1930) (La Rubia) VALLADOLID Teléfono 2615

CASAS, FINCAS E INDUSTRIAS EN VENTA

CASAS: De 10.000 a 20.000 pesetas.—Calles: Avenida Palencia, Camino González Duñas, Julián Humanes, Luna, La O, Omo, Portillo Prado, Progreso, Santa Luía, Santa Clara, Travesía Marqués y Villabaz.—De 20.000 a 50.000 pesetas: Anuncián, Albelas, Angustias, Avenida Palencia, Alejandro Tranque, Conde Andrés, Campanas, Carmelo, Cervantes, Carretera Argentea, Democracia, Embajadores, Huegas, Fray Antonio Alcalde, González Duñas, Lecheras, Luis Rojo, Manuel Sánchez, Paseo San Isidro, Portillo Prado, Príncipe, Padilla, Puebla, Real de Burgos, Luis Rojo, San Rafael, Travesía Marqués, Verbenas y Vaidades.—De 50.000 a 100.000 pesetas: Arca Real, Cervantes, Carretera Puente Duero, Fructuoso García, Loza, Los Arcos, Martínez Panaderos, Plaza San Juan, Prorogación Travesía Marqués, San Martín, Travesía Carretera Segovia.—De 100.000 hasta 650.000 pesetas: NÚMERO DE NUEVA Estación, Co monares, Paseo Zorrilla, Torrecilla, Tudela y Ferrer. FINCA provincial Zamora, 400 hectáreas, regadío, gran vega con mucho pasto, 300.000 árboles, pinos, álamos, frutales, 3.000 almecheros, 8.000 cañas vívidas, atravesada canal y río, buenos edificios. Precio, 1.250.000 pesetas. TRASPASO tienda en calle muy céntrica, propio comercio lujoso. TRISTAN.—Corredor y administrador de fincas.—Montero Calvo, 38-A. Teléfono 1483.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON EMOCION E INTERES

encontrará en la extraordinaria superproducción Radio Films, en español, "PATRULLA SECRETA", que se proyecta hoy en las tres funciones. INTRIGA Y MISTERIO con una gran interpretación de Sebastián Shaw, el "émulo de James Cagney". "PATRULLA SECRETA" en una producción americana a gran presentación.

CIRCO Y FIERAS El miércoles y jueves próximo actuación en Calderón del famoso CIRCO PARISH con 14 atracciones y 60 artistas. Pida programas en taquilla. Jueves, especial infantil con regalo de juguetes.

"21 DIAS JUNTOS" con VIVIAN LEICH y LAURENCE OLIVIER se estrena mañana en el "Palacio de la Música", de Madrid, y el próximo sábado, día 21, en Calderón, de Valladolid.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA GRAN COMPANIA LIRICA ROLLAN-AGUILAR-GUZMAN. A las 4 "LA GRAN VIA" y "LA ALEGRIA DE LA HUERTA". A las 6,30 "LA GENERALA", por Pepita Rollán y Elio Guzmán. A las 10,15 "LA LEYENDA DEL BESO", por José María Aguilar.

ZORRILLA HOY, DIANA DURBIN, HOY en "SU ULTIMA DIABLURA" la película toda juventud, alegría y optimismo. Últimos días de proyección en Valladolid. Esta película no pasa a otro local hasta la temporada próxima. Mañana, continua desde las tres. Jueves, primer estreno del grandioso film Columbia, en español, "HOMBRES PERDIDOS", por Ronald Colman.

PRADERA Hoy, éxito fantástico del excepcional acontecimiento la diversión superproducción, EN ESPAÑOL "GRANDES NOTICIAS", por JAMES BUCHANAN y MAURICE CHEVALIER. Juntos por primera vez. Un film realizado por RENE CLAIR. Una obra maestra de la pantalla. A reír para todo el año.

COCA Hoy, tres secciones a las 4,15, 7,15 y 10,15, proyectándose la película policíaca, en español, estrenada el viernes con un gran éxito, "UN HOMBRE EN PARIS", interpretada por Barry K. Barnes, Valerie Hobson y Alastair Sim, el sagaz periodista, su atrevida esposa y el director del mismo, gracioso y siempre simpático. Completa el programa los NOTICIAS FOX, UFA y el completo programa español "SINFOROSA ESTABA DEBAJO DE OTRO ALMENDRO". Un programa jamás igualado.

CINEMA ROXY El solo anuncio de los nombres de JEANETTE MAC DONALD y MAURICE CHEVALIER en la grandiosa superproducción Metro, en español, "LA VIUDA ALGRE", da suficiente razón para que el público llene la sala de este elegante Cine EL JUEVES.

CAPITOL Hoy (4,30, 7,15 y 10,15) se proyecta la película que las supera a todas: "SAN FRANCISCO" Últimos días de proyección en Valladolid.

CINEMA LAFUENTE Hoy, la gran producción, en español, "SUPREMA DECISION", por EDUI FEILLER.

EVANGELICAS

CAMINO DE LA CRUZ

Muy próxima la Cuaresma, la Sagrada Liturgia nos abre el camino para que, despojados del humano sentido, trabajemos nuestra santificación, fructifiquemos la gracia y volvamos los ojos a la Cruz, donde hallaremos la Luz que ilumina al mundo.

En los domingos anteriores el Evangelio nos hablaba de la necesidad, que rompió el padre de familias al enviar a los obreros que encontraba mano sobre mano para que trabajasen su viña; fué el sembrador después, quien preparaba con afán la próxima cosecha de buen trigo: vino y pan, elementos propios de la Eucaristía que el Señor prometió en Cafarnaúm, ante el fariseísmo incrédulo y la dura corteza de los mismos Discípulos.

El milagro de Betania había tenido la virtud de avivar hasta la exasperación el odio contra Jesús. Presentes estuvieron en la resurrección de Lázaro muchos de sus enemigos. Algunos creyeron en él, pero los más salieron elegidos de ira a denunciar al Sacerdote el nuevo peligro.

¿Qué hombre hace milagros? Este hombre hace muchos milagros. La solución la da al instante el sumo Pontífice, Caifás: "Conviene que muera un solo hombre por el pueblo y no perezca toda la nación". Jesús se dirige entonces en compañía de los suyos a un territorio vecino del desierto, en la ciudad llamada de Efrén. Pasados unos días emprende de nuevo el camino hacia Jerusalén y descubre por tercera vez a los Doce, con claridad y precisión, la catástrofe que se avecina y la gloria que le seguirá: "Mirad que vamos a Jerusalén, donde se ha de cumplir cuanto anunciaron los profetas acerca del Hijo del hombre. Porque ha de ser entregado a los príncipes de los sacerdotes, a los escribas y a los apocírifos, y le condenarán a muerte, y le entregarán a los gentiles para que sea escarnecido, y azotado, y crucificado; mas él resucitará al tercer día".

No quisieron entender nunca los Apóstoles este anuncio triste del Maestro. Tan aferrados estaban al concepto de un mesianismo temporal y humano. La prueba concluyente nos la da la petición ambiciosa de los hijos del Zebedeo: "Dispón que estos dos hijos míos tengan su asiento en tu reino, el uno a tu derecha y el otro a tu izquierda". La interesada solicitud de la madre encuentra pronto un eco de indignación y en vida en los demás. Pero el Señor muestra a sus discípulos que la pauta que el mundo da a los suyos no se extiende, en modo alguno, a la escuela de Cristo: "Quien aspire a ser mayor entre vosotros, sea el primero, y el que quiera ser entre vosotros el primero, sea el último; y el que quiera ser entre vosotros el primero, sea el último; y el que quiera ser entre vosotros el primero, sea el último".

A su paso por Jericó, la fuerte ciudad cananea conquistada por Josué, el murmullo de la multitud, que ya le seguía, despierta la curiosidad de dos ciegos sentados junto al camino en actitud de implorar limosna. Estos, al saber que Jesús se halla cerca, comienzan a clamar, diciendo: "Hijo de David!, ¡ten lástima de nosotros!". Mas gentes les exigen silencio, mas ellos alaban la voz dando al Señor el título mesiánico: "Hijo de David!". Jesús se detiene y les hace venir a sí para preguntarles: "¿Qué queréis que os haga?". "Señor, le respondieron, que se abran nuestros ojos". Y Jesús les dijo: "Andad", vuestra fe os ha curado. Al punto, dice el Evangelio, comenzaron a ver y siguieron a Jesús por el camino alabando al Señor.

Los ejemplos en contrario tampoco son difíciles. La decadencia de los Imperios clásicos se debió a su aislamiento exclusivista, basado en una errónea indiferencia y valoración de lo circundante: China hasta 1935 y Japón hasta 1868, son los mejores modelos, a los que podría añadirse el Imperio otomano, "hombre enfermo" durante los siglos XVIII y XIX. Cuando se trata de países menores, el proceso de descomposición ha sido más rápido y las consecuencias han llegado hasta la desaparición del propio Estado; recuérdense las "regencias berberiscas" y el mismo Marruecos, limitados a la piratería organizada y carentes de una política sostenida en sus relaciones exteriores.

Claro que no se concibe un pueblo con potencia universal sin una eficaz organización interior. Pero este aserto cobra singular valor cuando se intenta, de modo artificioso, desviar unilateralmente la energía de un pueblo, descuidando alguna de sus vías normales de expansión. El desequilibrio aboca a situaciones caóticas, y como el Mundo moderno es una eterna y permanente competición, la ventaja de los terceros corrobora la sospecha de que no siempre son ajenos a estas "desviaciones".

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES DE ESPAÑA

La validez de cuanto queda consignado, aplicado específicamente al caso de España, es la

CAMARADAS de la División Azul



Nuestro querido camarada, Camisa Vieja de Valladolid, Fernando Castriño Badillo, que ha sido herido en Rusia luchando contra el comunismo

Hitler habla a los jóvenes oficiales del Ejército alemán

Berlín, 14.—El Führer ha tomado hoy la palabra en el Palacio de los Deportes, de Berlín, en una reunión a la que asistieron los jóvenes oficiales del Ejército que acaban de alcanzar el grado de alféreces y los aspirantes a oficiales de la Marina de guerra. La Aviación y las S. S. militarizadas que saldrán próximamente con el grado de oficiales.

El mariscal del Imperio, Hermann Goering, dió cuenta al Führer de que se encontraban presentes en la sala 9.883 jóvenes oficiales y cadetes. El Führer en su alocución recordó diversos aspectos de la historia de Alemania y las bases de la constitución de un pueblo unido, coronadas por la victoria del partido Nacional socialista. Hitler dió después consignas y normas para el cumplimiento de sus deberes a los nuevos oficiales de las fuerzas armadas del Reich.—Efe.

El señor Lequerica visitará Lyon próximamente

Con este motivo se celebrará en dicha capital una exposición de dibujos

Lyon, 14.—Con motivo del próximo viaje del embajador de España, señor Lequerica, a Lyon, el 20 de esta ciudad ha organizado una exposición de dibujos para elegir, mediante concurso, el proyecto de una tapicería destinada al gabinete del jefe del Estado, mariscal Petain. Las obras serán colocadas en uno de los salones del Ayuntamiento y el certamen se celebrará en honor del representante diplomático español.

A este respecto se recuerda que últimamente se han verificado varios intercambios de cuadros y objetos artísticos entre España y Francia y que, por otra parte, para estos días se prepara un interesante encuentro entre los equipos de hockey de las dos naciones. Este partido será presenciado, entre otras personalidades, por el jefe de los deportes de Francia, Berotra.—Efe.

Café IDEAL NACIONAL

El más acreditado por la bondad de sus artículos PLAZA MAYOR, 9 Y 10

Las tropas japonesas conquistan la base naval de Seletar

Ginebra, 14.—El redactor militar del periódico inglés "Daily Express" formula una pregunta para inquirir lo que ha de ocurrir después de lo de Singapur, y pone de relieve que "los japoneses están preparados para asestar a los aliados una serie de golpes terribles. Sumatra, Java y Birmania están esbeltas en la lista del general Shigiyama. Si los japoneses logran ocupar estas posiciones entonces nos veremos obligados a admitir que su posición en el Pacífico del Sudoeste será tan firme que nos será muy difícil desalojarlos. Todas las bases navales estarán entonces en manos de los nipones, y las bases aliadas más próximas serán las de Port Darwin y Pearl Harbour. Es necesario hacer constar a este respecto que Port Darwin no es más que una base parcial, ya que no está preparada suficientemente. El aspecto que presenta la situación de los aliados en el Asia oriental es muy triste y melancólico. Es un hecho muy lamentable que las fuerzas de Malasia y Singapur no hayan logrado distraer al enemigo más de dos meses".—Efe.

ULTIMAS RESISTENCIAS INGLESA

Tokio, 14.—Las fuerzas británicas presentan su última resistencia encarnizada en la ciudad de Singapur, según las últimas noticias recibidas. Los soldados británicos se encuentran apoyados en sus esfuerzos por las baterías pesadas de las islas Pian-kang Matí y Pulau Brani, al Sur de la ciudad de Singapur, y por las baterías de los fuertes de Changi, en la costa oriental de la isla. Además intervienen en el combate buques de guerra británicos. Los japoneses, por su parte, han abierto

El señor Lequerica visitará Lyon próximamente

Con este motivo se celebrará en dicha capital una exposición de dibujos

Lyon, 14.—Con motivo del próximo viaje del embajador de España, señor Lequerica, a Lyon, el 20 de esta ciudad ha organizado una exposición de dibujos para elegir, mediante concurso, el proyecto de una tapicería destinada al gabinete del jefe del Estado, mariscal Petain. Las obras serán colocadas en uno de los salones del Ayuntamiento y el certamen se celebrará en honor del representante diplomático español.

A este respecto se recuerda que últimamente se han verificado varios intercambios de cuadros y objetos artísticos entre España y Francia y que, por otra parte, para estos días se prepara un interesante encuentro entre los equipos de hockey de las dos naciones. Este partido será presenciado, entre otras personalidades, por el jefe de los deportes de Francia, Berotra.—Efe.

Café IDEAL NACIONAL

El más acreditado por la bondad de sus artículos PLAZA MAYOR, 9 Y 10

En Singapur se han producido grandes daños

Un nutrido fuego desde las posiciones de las alturas cercanas a Bukit Timah, dirigido especialmente contra las baterías de las islas enemigas y contra los buques de guerra. Simultáneamente la aviación ha bombardeado el fuerte de Singapur y las regiones del Sur para impedir una evacuación de las tropas británicas. En la ciudad se han producido grandes daños. Numerosos edificios del barrio del puerto, así como los depósitos de petróleo, han sido incendiados. Fuera de la ciudad prosiguen los encarnizados combates cerca de Bukit Timah y en la región de Sema-

par, a unos diez kilómetros del primer punto. Según declaran los prisioneros, el mando británico ha ordenado la destrucción de todo lo que pueda ser útil al enemigo antes de que se inicien las retiradas.—Efe.

Johore Bahru, 14.—El viaducto sobre el Estrecho de Johore, que había sido nuevamente destruido por los disparos de la artillería británica, después de su rápida reparación efectuada por los ingenieros japoneses, ha sido reconstruido otra vez, y las tropas niponas siguen utilizándolo para afuir a la isla de Singapur.—Efe.

Paracaidistas japoneses atacaron ayer a PALEMBANG EN BATAVIA

Aviones nipones bombardearon el mismo centro petrolífero

Batavia, 14.—Importantes formaciones de bombarderos y cazas nipones han atacado, durante las últimas jornadas, el centro petrolífero de Palembang, situado al Sudeste de Sumatra. Se registraron ataques con ametralladoras desde escasa altura. El "camuflaje" gris y blanco de los aviones japoneses dificultó las operaciones de la DCA y no se dió la alarma.—Efe.

Batavia, 14.—Comunicado oficial: "Las fuerzas japonesas han efectuado un ataque contra Palembang, utilizando paracaidistas. Todavía no se poseen informaciones detalladas. Los vuelos enemigos de reconocimiento sobre las provincias exteriores han continuado, mientras que por ambas partes se efectuaron ataques. En Tandjung Padang (capital de la isla Billiton), situada entre Sumatra y Borneo, fueron arrojadas algunas bombas. Un civil resultó ligeramente herido. Dos cazas ametrallaron el aeródromo del mismo lugar, pero no causaron daños ni víctimas".—Efe.

El paso de la juventud a F.E.T. y de las J.O.N.S. será a los 21 años de edad

Madrid, 14.—De acuerdo con lo que se establece en la ley de 6 de diciembre de 1940, los camaradas pertenecientes al Frente de Juventudes han de continuar en el mismo hasta la edad de los 21 años. Es decir, que así como anteriormente los muchachos al cumplir los 18 años, acaso sin una formación completa todavía, pasaban automáticamente al mundo en calidad de militantes, en la actualidad, en virtud de la citada ley, han de permanecer estos camaradas tres años más en las filas del Frente de Juventudes, seguirán en posesión de su carnet de militantes, como igualmente se les facilita el mismo a los que sucesivamente vayan llegando a esa edad de los 18 años.—Cifra.

LETRAS

Lectura de poesías originales de Ridruejo

Madrid, 14.—En la revista "Escorial" se ha celebrado en la tarde de hoy una lectura de poesías originales del director de la misma, combatiente como soldado en la gloriosa División Azul, camarada Dionisio Ridruejo. Presidió el acto Pilar Primo de Rivera y el subsecretario del Ministerio de Agricultura, señor Rodríguez Gimeno. El subdirector de la revista "Escorial" y consejero nacional, don Pedro Lain Entralgo, exaltó la figura y obra del camarada Dionisio Ridruejo, que refleja en sus versos la vida y afanes interiores de los heroicos combatientes españoles. El poeta

Salto del Burguillo

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, y en consecuencia con lo que preceptúa el artículo 14 de los Estatutos, se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas para el día 27 del corriente, a las once de la mañana, en su domicilio social, Veinte de Febrero, 12. En dicha junta se someterá a los señores accionistas la Memoria, Balance y demás documentos de administración del ejercicio de 1941; tomándose los acuerdos que la junta crea pertinentes. Se previene a los señores accionistas tengan presente los artículos 20 al 26 de los Estatutos, donde se trata de las juntas generales y de los requisitos para concurrir a las mismas. Valladolid, 13 de febrero de 1942.—El consejero-gerente, José Foré Leblanc.

FRENTE DE JUVENTUDES

EN TORNO A UNA DISPOSICIÓN

La ley de 6 de diciembre de 1940 establece que los camaradas del Frente de Juventudes han de continuar en esta organización juvenil hasta cumplir la edad de 21 años, a fin de que su formación sea lo más completa posible, para encuadrarse dentro de la disciplina militante del Partido. Creemos que la ley aludida es una acertada disposición de la Secretaría General del Movimiento, que tiende precisamente a facilitar la formación plena de la juventud y lograr así la España unida y vigorosa que la Falange preconiza. Esta ley es también de gran importancia político-social para la Patria y su Ejército.

El Frente de Juventudes adquiere con esto una más honda responsabilidad ante España, puesto que ha de forjar plenamente hombres que sirvan alegres los altos fines de la Falange y de la Patria. Y el hecho que salgan de nuestras filas para nutrir las de nuestro glorioso Ejército implica el que hemos de involucrar en estos camaradas vocación y voluntad para cumplir esta augusta misión de servir a la Patria con el orgullo y la convicción íntima de que esta actitud de milicia que adoptamos ante la vida es la única que ha de sacar a España de la triste mediocridad en que estaba sumida, para emprender con paso firme este período ascensional de su historia.

Hoy será clausurado el Curso de Instructores del Frente de Juventudes

En el Cuartel del Frente de Juventudes se celebrará a las once de la mañana de hoy, domingo, 15, el acto de clausura del Curso de Instructores Elementales Provisionales del Frente de Juventudes, que con tanto aprovechamiento se ha venido celebrando desde el día 15 del pasado mes. Al acto asistirán las autoridades y jerarquías del Movimiento. Por el gobernador y jefe provincial del Movimiento se entregará a los nuevos instructores el título correspondiente en virtud del cual ejercerán en los centros de enseñanza de la provincia la tarea de llevar a cabo la preparación pre militar y nacional-sindicalista de la juventud escolar.

Luis Rosales, secretario de "Escorial", dió lectura a varias composiciones, entre las que destacan las tituladas "Canción de marcha", el soneto "España toda aquí lejána y mía" y el poema "Paisajes de la ausencia".

Folleto de LIBERTAD Número 4

La misión africana de España

Por J. CORDERO TORRES

La misión africana de España cuestionable. Quizá sea nuestro ejemplo vivo uno de los más aleccionadores, ya que no se trata de una evocación sentimental del pasado, más o menos remoto, sino que nuestro presente marca la transición entre dos procesos históricos típicamente destacables dentro de las normas geopolíticas que han regido nuestro desenvolvimiento. Una rápida ojeada a nuestras vicisitudes históricas confirma en cada momento la inevitable fatalidad del cumplimiento del destino universal de España como expresión exterior de una energía vital al servicio de una conciencia nacional propia.

España es una península pentagonal, ligada a Europa por un istmo montañoso, mal atravesado por rutas sólo fáciles en sus extremos, istmo que, además, separa dos mundos distintos de clima, tierra y vida. La longitud de las costas españolas, es decir de todas las peninsulares y limitadamente de las que hoy pertenecen al Estado español, supera considerablemente a la frontera terrestre; aun unida la frontera portuguesa, aquí son el 69 por 100 del total de ambas. El carácter marítimo natural de España es

acentúa por la presencia de islas, de siempre dependientes del cuerpo peninsular y situadas en los dos grandes mares que la bañan: Azores y Baleares. A la vez, España constituye el SO. de Europa, apenas separado del NO. de África por una estrecha lengua marina que se angosta hasta los trece kilómetros. Y la parte de África con la que limita constituye una masa continental que, aunque excesivamente prolongada hacia el Este en relación con el perimetro peninsular, presenta accidentes y características geográficas, humanas y naturales muy semejantes a las españolas, mientras que del resto del continente africano la separa un mar rocoso y arenoso.

En su interior, España presenta características muy complejas, en conjunto bastante negativas; diversionismo acentuado por cuencas hidrográficas débiles e incoordinadas por altas cordilleras; pobreza del suelo, especialmente en las mesetas interiores, únicas en Europa, y debilidad humana, compensada en el litoral y especialmente en la franja atlántica, que constituye la única parte europea de la Península, del B-

de combustible y ausencia de puertos naturales —salvo en Galicia—. Por el contrario, gran variedad de producciones—Linneo llamaba a España "las Indias de Europa"—algunas únicas; fuerte natalidad, reducida por una mortalidad infantil corregible, y magnífica posición entre dos mares, como avanzada de Europa sobre el Atlántico central y sobre el Mediterráneo. En el orden humano ha sido siempre España un enorme crisol de pueblos, escasamente depurados por expulsiones de minorías, fundidos por el poder asimilador del medio y diversificados en su interior por las condiciones también propicias del medio. Pueblos desiguales, capaces de grandes empresas y de grandes vacíos, más aptos para las creaciones geniales y esporádicas que para el trabajo regular del centro europeo.

Estas características pregonan una misión universal perfectamente delimitada. España tiene que buscar en el exterior los productos básicos para su desenvolvimiento de que carece y que en la vida moderna son más perentorios. Y tiene que buscarlos por el mar, porque Europa no los posee; la alternativa, pues, es la de poseer o no una Flota propia capaz, estando en otro caso, a merced de las potencias marítimas; y la de poseer territorios de donde provengan, si no en total, en gran parte los productos que necesita. Además, ha de "exportar" población con cierta regularidad, y si no la destina a territorios propios, quedará ante la incógnita de las veleidades internacionales—modernamente, de los celos—y ante la perspectiva de ver a sus hijos desnaturalizados o traídos como parias.

(Continuará)



# Deportes

## La jornada deportiva de esta tarde

### En Bilbao se juega el partido más interesante de la tarde entre los dos Atléticos

#### EL VALLADOLID JUEGA EN LA CORUÑA

#### Cinco minutos a pronósticos

Una jornada más de la interesante Primera División se juega hoy en esta emoción creciente que el actual campeonato nos inspira este año.

El hecho de seguir empatados en cabeza "coiadoras" y leonines, seguidos de cerca por el Madrid, en continuo acecho, es el motivo principal de que cada una de las jornadas que transcurren parezca tener la importancia decisiva para el campeonato. Pero quizá esta tarde, con más motivo que nunca, pueda ser la jornada de anisala para el título de campeones en el encuentro de San Mamés. Allí, de producirse la victoria de los "aviadores", éstos se podrían considerar casi seguros clasificados. Pero la cosa no está tan fácil, ni mucho menos, para los forasteros. Son los bilbaínos equipo sobrio, duro y de una rapidez desconcertante, al que no creemos que puedan desplazar con tanta facilidad el tecnicismo y juego medido de los atléticos de la capital de España. Todo ello habla de una igualdad entre ambos bandos, que puede traducirse en el marcador en el consiguiente empate o victoria mínima de los vizcaínos.

El Valencia juega hoy en Méstalla con los andaluces de Campaño, que no serán gran obstáculo para la enorme potencialidad de los valencinos, quienes lograrán una clara victoria que les permita colocarse en el primer puesto si en Bilbao no hay sorpresas.

En Chamartín, los "morenques" reciben al Oviedo, que sin Herrería pierde gran parte de la eficacia de su delantera; por lo tanto tendrán que resignarse los asturianos a perder dos puntos en favor del Madrid.

En Balaidos se las verán hoy el Celta y el Castellón. Por un lado dureza y juego norteño, y por el otro velocidad y juego vistoso y alegre. Partido interesante, que debe resolverse a favor del Celta por ese imponderable del campo y público amigo, que en los equipos gallegos tiene una gran importancia.

El Español juega en su campo con el Alicante. Casa Rabia debe ser testigo de una nueva derrota del Alicante, incapaz de oponer juego superior al de los catalanes.

Atocha será escenario esta tarde de una prueba difícil a cargo del Coruña y la Real Sociedad, en la que no parece haber una marcada superioridad a favor de ninguno de los dos bandos, pero esperamos que los gallegos recobren un poco de moral para conseguir los dos puntos, tan necesarios para ellos.

Y por último, en esta jornada de Primera División, el Granada tiene un partido fácil con el Barcelona, que sucumbirá al mejor juego de los andaluces. En este encuentro se ventila gran parte del pleito de la cola.

Por lo que respecta a la Promoción de Ascenso, los encuentros de esta tarde se presentan en teoría de la siguiente forma:

En Salamanca juega hoy el Zaragoza, que a juzgar por el resultado del domingo pasado, se encuentra recuperado y con ganas de seguir con éxito el difícil campeonato que se le presenta, después de su derrota frente al Murcia. Pero tiene enfrente a un serio enemigo, casi invencible en el Calvario: el Salamanca, conjunto de nervio, ayudado por una afición ciega en las decisiones de su equipo, es un hueso muy difícil de roer, y del Calvario esperamos que en este campeonato no saque nada de los dos puntos. Y si no, al tiempo.

Murcia y Betis, junto al Guadalquivir, decidirán una difícil papeleta, que de resolverse a favor del conjunto forastero sería tanto como presentarnos al Murcia como destacado favorito en este grupo de aspirantes al ascenso. Pero la cosa no parece estar tan clara para los levantinos y lo lógico debe ser una victoria de los andaluces.

Y como más interesante vemos el encuentro de Sabadell, en donde los asturianos, con mejor juego que los catalanes y su táctica defensiva de grandes resultados, lograrán al menos un empate, que bien pudiera ser una mínima victoria. Si así ocurriera, el Gijón se colocaría en excelente lugar, con lo que murcianos y andaluces deberían contar con él para el logro de sus propósitos.

LUIS ANGEL

### La jornada de esta tarde

**PRIMERA DIVISION**  
Español-Alicante (1-1).  
Celta-Castellón (3-0).  
Madrid-Oviedo (2-2).  
Valencia-Sevilla (1-4).  
R. Sociedad-Coruña (0-3).  
Granada-Ba. Ce. ona (0-4).  
A. Bilbao-A. Avación (2-2).

**SEGUNDA DIVISION**  
Sabadell-Gijón.  
Betis-Murcia.  
Salamanca-Zaragoza.

**TORNEO DE CLASIFICACION**  
Primer grupo  
Leones-Santander.  
Coruña-Valladolid.  
Langreano-León.  
Segundo grupo  
Rayo-Indauchu.  
Logroño-A. ena.  
Barcelo-Irún.  
Tercer grupo  
Imperio-Ferrovial.  
A. Zaragoza-Osasuna.  
Tudelano-A. avés.  
Cuarto grupo  
Mallorca-Constancia.  
Gerona-San Martín.  
Tarrasa-Levante.  
Quinto grupo  
Elche-Eldense.  
Córdoba-Málaga.  
Sexto grupo  
Carlagana-Alcoyano.  
Celta-Tetuán.  
Jerez-Padajoz.  
Oñubo-Cádiz.

**ARBITROS PARA LOS PARTIDOS DE HOY**  
Madrid, 14.—Los árbitros designados para los partidos de fútbol de mañana, domingo, son los siguientes:  
Español-Alicante, Jáuregui.  
Celta-Castellón, Escartín.  
Madrid-Oviedo, Villaverde.  
Valencia-Sevilla, Arribas.  
R. Sociedad-D. Coruña, Vilalta.  
Granada-Barcelona, Tamarit.  
Atlético B. Atlético A., Cruella.  
Sabadell-Gijón, S. Orduña.  
Betis-Murcia, Plácido G.  
Salamanca-Zaragoza, Crespo.  
Leonesa-Santander, Fombona.  
Coruña-Valladolid, Suárez.

#### Esta tarde, en Riazor, Valladolid-Club Coruña

Esta tarde, en el campo gallego de Riazor, se enfrenta el Valladolid al Club Coruña en partido de campeonato correspondiente al Torneo de Clasificación de la Segunda División.

Según los periódicos de La Coruña, el rival de nuestro equipo se alineará de la siguiente forma: Salinas, Buecho, Sardino, Magin, Castiñeras, Juanito, Viso, Barón, Vázquez, Iglesias y Cagigao.

#### ESTA TARDE FINAL DEL CAMPEONATO AMATEUR PATRIA-ESPAÑOLA

Se espera con justificado interés el encuentro que esta tarde, a las cuatro, celebrarán en el Estadio, para disputarse la final del campeonato amateur, los equipos Patria y Española, puesto que el vencedor tendrá que eliminarse con un equipo de Salamanca para pasar después a las eliminatorias con Segovia y Madrid.

Dirigirá el encuentro el colegado señor Carreño, esperando de él lo haga con el mayor acierto.

**LEA USTED MAÑANA**  
Castilla  
Gran información deportiva

## Hoy se inaugurarán en Santander 161 viviendas de la Obra Sindical del Hogar

El subsecretario de Trabajo representará al ministro secretario general del Movimiento 700.975 pesetas en beneficio de los trabajadores del mar

Logroño, 14.—La O. N. S. Provincial, na firmado el compromiso de compra de término y pueblo de Arribal para ser repartido entre las setenta y cinco familias que componen la totalidad de pueblo. El compromiso de compra alcanza no solamente a las tierras que equivalen a unas setenta y cinco hectáreas de terreno, en su mayoría de regadío en vega, sino también a todas las viviendas de la localidad, incluso a la iglesia y cementerio, ya que todo era propiedad de un solo señor. Hace muchísimos años y a través de todos los sistemas de gobierno, la compra se había intentado, siempre con resultados negativos. Ahora se ha logrado por medio de la organización sindical, en cumplimiento de órdenes de la Delegación Nacional.—Cifra.

Valencia, 14.—Se ha efectuado la incorporación oficial de los ochocientos alumnos de la Escuela Industrial de esta ciudad al Frente de Juventudes, camarada Martí, agradeció este ofrecimiento, que aceptó y declaró oficialmente incorporada esta Escuela. El capellán del Frente de Juventudes habló también, y el acto terminó con el "Cara al Sol".—Cifra.

Barcelona, 14.—Por vender

**DELEGACION NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DE F.E.T. Y DE LAS JONS.**  
Monte Esquiza, 2.- MADRID

**Concurso-oposición para la provisión de**  
Nueve plazas de jefes de Sección con 14.400 pesetas, más gratificación  
Nueve plazas de jefes de Negociado con 11.000 pesetas, más gratificación  
**BASES Y PROGRAMAS PUBLICADOS EN EL "BOLETIN DEL MOVIMIENTO" NUMERO 134 DEL 20 DE ENERO DE 1942.**  
Para dar tiempo a la obtención de los documentos oficiales exigidos, se amplía el plazo de admisión de instancias hasta el 28 de febrero. Los exámenes comenzarán el 15 de marzo de 1942  
**PARA MAS DETALLES, EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO**

# TEATRO

En Lope de Vega

Presentación de la Compañía Lírica Pepita Rollán, José María Aguilar y Elio Guzmán

El éxito estaba asegurado. Para interpretar artísticamente la ópera "Marina" cuenta la compañía lírica que anoche debutó en Lope de Vega con un cuarteto de voces que ya han recibido el apasuso del público vallisoletano. En primer lugar—y conste que esta vez no es solamente galantería, sino mérito conseguido—destacaremos a Pepita Rollán, que continúa reafirmando-se en el canto; ayer nos deleitó de nuevo con su voz, que salva todas las mayores dificultades y muestra una excelente sonoridad. El público aplaudió reiteradas veces la actuación brillante de Pepita Rollán. El barítono José María Aguilar—al igual que la anterior—su labor fué reconocida con los mejores aplausos; es un cantante que siente el pentagrama y estima las escenas. Elio Guzmán supo sostener su difícil y extenso papel con un timbre de voz agradable, atacando con éxito en los agudos. Anibal Vela fué un excelente colaborador de los anteriores. El concertante del primer acto fué la mejor oportunidad para ofrecer una demostración de lo que vale la calidad del cuarteto de la compañía lírica que ayer debutó en Lope de Vega.



Pepita Rollán, José María Aguilar, Elio Guzmán y Anibal Vela en sus respectivos papeles de "Marina", ópera con la que presentaron a la Compañía Lírica de su nombre en Lope de Vega.—(Caricaturas por ITO.)

Los coros muy de acuerdo con las principales figura, y bastante "acordes" en su trabajo. La orquesta, en conjunto, bien; pero nada más que en conjunto. El final fué una buena prueba de ello.



La camarada Conchita Sanz Alonso, que actuó brillantemente el viernes en la representación de la obra "La Dama duende", en Calderón (Caricatura por ITO)

## El cine

En Calderón

**"Patrulla secreta"**  
Distribución: Procelina. Argumento: Edgard Wallace. Guión: D. Montgarny.—Dirección: Herbert Brenon.—Cámara: Walter Hawey.—Doblaje: Voz de España.—Interpretes: Phillip Brooks, Sebastián Shaw, Jack H. Wkins, Basil Bradford, Cyril Smith, Luella Stessel, etc.

Herbert Brenon, obligado por el característico modo de hacer de Edgard Wallace, ha encontrado una seria dificultad: la de mantener la emoción del espectador sobre la base de una ausencia de intriga. Si buena parte del interés de las películas policíacas se cifra en lo que haya de misterio y en ese pueril afán del espectador de descubrir anticipadamente el culpable, en "Patrulla secreta" ese interés no existe, por que el secreto se desvela en las primeras escenas. Este pte forzado, por lo mismo que supone una extrordinaria dificultad, valoriza la tarea del director.

Por otra parte, todo lo que en la película ocurre es un poco candoroso y no siempre justificado. Pese a todo es posible entreenerse sin grandes exigencias. La dirección, habida cuenta de la dificultad apuntada, es discreta; el desarrollo tiene el dinamismo suficiente, ayudado por un buen montaje. Buena cámara también.

Es esta una de esas películas en que, sin haber nada saliente ni extraordinario, supera lo gris, para quedarse decorosamente discreta. La interpretación y el doblaje, acerdos.

**Reservado para el Garage Arrion**  
Manilla C. Teléfono 23-34

# PASATIEMPOS

Original de CHUCHI



**HORIZONTALES**—1: Vocal, Dativo.—2: Nombre de varón.—3: Consonante. Maslo.—4: Tiempo de verbo auxiliar. Coger.—5: Dativo y acusativo. Preposición inseparable. Pariente.—6: Empléase como anécdota. Diario madrileño.—7: Composiciones poéticas. Consonante. Juntaba.—8: Consonante. Afirmación. Patriarca hebreo, hijo de Lamec.—9: Qujera. Letras de seíness.—10: Iniciales de un equipo de fútbol de San Sebastián. Consonante. Vocal. Consonante.—11: Preposición. Colo-ca. Acusativo del pronombre.—12: Sitio sin edificar. Elogio.—13: Consonante. Unidad de tiempo. Accidente geográfico.—14: Vocal. Letras de estros. Artífice. Contracción.—15: Se empieza para sustituir las tejas (p. u. r. a). Vocal.—16: Toro. En las uvas.—17: Revista del S. E. U. con la ta de ortografía. Repetido, none.—18: Nlega. Contracción.—19: Consonante. Afirmación.—20: Letra. Nombre femenino (plural).—21: Vocal.

**VERTICALES**—A: Repetido, agutá a los niños.—B: Barco inglés hundido por los alemanes. Letra.—C: Se hace con una caña. Para comer.—D: Campeón. Cuadrúpedo. Oro.—E: Vocal. Su Majestad. Donde vienen las conservas.—F: Parte integrante del Frente de Juventudes. Un rollo lo era.—G: Procede. Me's el preceioso. Vocal.—H: Apellido de un sacerdote consejero. I: Portugués. Arbutu de la familia de las oleáceas.—J: Tiempo de verbo. Afirmación.—K: Vocal. Palmpeda. Vocal. Habitación. Diminutivo de Dolores.—L: Consonante. Junta. Vocal. LL: Consonante.

## SOLUCION AL ULTIMO PROBLEMA

Horizontales.—1: Casas. Tira.—2: Asoraza. Men.—3: Lejo. Bots.—4: Pal. Ira. Al.—5: Lar.—6: Lo. O's. Bar.—7: Iuca. Pira.—8: Vlu. N'batam.—9: Asir. Ass'a.—10: Odname. etc.

Verticales.—1: Calpe. Ivan.—2: Asea. Luis.—3: Soliloquio.—4: Apo. Dr.—5: Sa. Ho.—6: Zoraida.—7: Ta. Ara. Ben.—8: Pase.—9: Amo. Arises.—10: Reta. Arall.—11: Anaximbras.

## DIBUJOS INFANTILES



Pilar Benito, 11 años. Colegio Asociación de Ferrovialos, Valladolid.



Valeriano Benito, 10 años. Colegio Asociación de Ferrovialos, Valladolid.



Bautista Caballero Valentín, 11 años. Ferrovialos del Valle (Valladolid).



Santiago Rodríguez, 11 años. Valladolid.



PEPE LEON

# En un sólo sector ruso los soviets perdieron DOS MIL MUERTOS

## Un destructor y un navío de transporte ingleses hundidos en el Mediterráneo

### En el Canal de la Mancha varias pequeñas unidades británicas fueron echadas a pique

Berlin, 14. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En diferentes sectores del frente oriental el enemigo I. proseguido inútilmente sus ataques. Fueron rechazados todos los intentos y el adversario sufrió pérdidas muy elevadas. En el sector de un sólo Cuerpo de ejército el enemigo perdió, aproximadamente, dos mil muertos. En el curso de numerosas operaciones ofensivas alemanas, las tropas soviéticas fueron rechazadas, varios de sus grupos cercados y otras unidades separadas del grueso de las fuerzas, capturadas o destruidas. Potentes escuadrillas de nuestra Aviación dispersaron las concentraciones enemigas y las columnas de abastecimiento y atacaron eficazmente las posiciones de campaña soviéticas, así como los objetivos de las vías férreas. Sobre el frente de Murmansk, nuestros cazas destruyeron un campamento de campaña. Las pérdidas sufridas por la Aviación rusa se elevaron ayer a 39 aviones.

En el combate naval librado el 12 de febrero a la salida del Canal de la Mancha, los destructores y las lanchas rápidas alemanas atacaron a las lanchas rápidas británicas, dos de las cuales fueron hundidas. Un dragaminas ha salvado a 25 naufragos de un navío de vanguardia, que es la única pérdida alemana experimentada en estos combates.

Los submarinos han hundido, en el curso de los ataques contra los convoyes del Atlántico, a una corbeta y tres mercantes enemigos, con un desplazamiento total de 26.500 toneladas, entre ellos un gran petrolero motorizado. Otros barcos han resultado gravemente averiados por la acción de los torpedos.

En la zona marítima del Norte de Tobruk, los aviones alemanes de bombardeo han alcanzado con sus proyectiles a dos navíos de guerra y dos mercantes enemigos, que formaban parte de un convoy fuertemente protegido. Se da por descontada la pérdida de un destructor y un navío de transporte de 10.000 toneladas. Además, un pequeño mercante ha sido averiado gravemente en el puerto de Tobruk. Los bombarderos han aniquilado varios carros de asalto y autocamiones británicos en la Marismar occidental. La escuadra de caza de estos aviones derribó cinco aparatos de caza enemigos.

Aparatos de bombardeo en picado han incendiado en la isla de Malta un depósito de material y combustibles de la base de La Valetta.

Durante la última noche, los aviones de bombardeo británicos efectuaron un ataque contra diferentes localidades del Oeste de Alemania, y entre otros edificios alcanzaron en esta ocasión un hospital de niños de Essen; la población civil ha sufrido algunas pérdidas entre muertos y heridos. Dos aparatos de bombardeo adversarios fueron derribados en el curso de esta incursión. Otros tres aviones enemigos han sido abatidos por los aparatos de caza y las baterías de la D. C. A. en la costa de los territorios ocupados del Oeste." Efe.

### COMUNICADO ITALIANO

Roma, 14.—Comunicado del Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Actividad limitada de patrullas por ambas partes en la región de Machili. Formaciones de bombardeo del Eje atacaron en diferentes ocasiones los depósitos, almacenes y centros de aprovisionamiento del enemigo, los cuales fueron alcanzados e incendiados entre Tobruk y Marsa Matruh. Las instalaciones militares de la isla de Malta han sido intensamente atacadas por formaciones aéreas alemanas e italianas. Ocho aparatos ingleses fueron derribados en combate aéreo por los cazas germanos, cinco en el espacio aéreo de Libia y tres en el de Malta. La ciudad de Argos (Grecia), ha sido objeto de una incursión de los aviones; no ha habido ninguna víctima; algunas casas resultaron con daños ligeros. Los aparatos de bombardeo lanzaron anoche sobre los alrededores de Catania, lanzando bombas explosivas e incendiarias.

rias; en Biancavilla y en Santa Maria de Licodia se señalan seis muertos y ocho heridos entre la población civil y también se registran graves daños en algunas casas.

En el Municipio de Sant Sifano Quisqueno, cerca de Agrigento, han sido descubiertos los restos de un avión enemigo destruido.—Efe.

# Ayer fué inaugurado el importante ferrocarril de CREMALLERA DE NURIA

## Asistieron al acto el general Barrio y el director general de Ferrocarriles

### El funicular, de reciente construcción, permite la ascensión a dos mil doscientos metros de altura

Nuria, 14.—El ferrocarril de Cremallera de Rivas de Freser a Nuria, totalmente reconstruido, ha sido inaugurado nuevamente esta mañana. Al mismo tiempo que el hotel del Santuario, el funicular de reciente construcción que conduce a 2.000 metros de altura a la falda del Puigmal y el hotel edificado en aquel lugar. Asistieron al director general de Transportes y Ferrocarriles del Ministerio del Ejército, general Barrio y el conserje de la Red Nacional de Ferrocarriles de España, comandante Jiménez, y otras autoridades.—Cifra.

Nuria, 14.—Con la inauguración del ferrocarril de Cremallera de Rivas de Freser a Nuria, cuyo funcionamiento ha quedado restablecido hoy, vuelve a ser centro de piadosas peregrinaciones en honor de la Madre de Dios el Santuario de Nuria, enclavado en el poético valle del mismo nombre. En dicho Santuario se encuentra la imagen de la Virgen, morena como la de Monserrat y providencialmente salvada de la barbarie roja, que destruyó bárbaramente todas las imágenes que allí encontró y causó daños de gran consideración en las instalaciones anejas al Santuario, instalaciones que ya han sido reconstruidas.

Con la inauguración del ferrocarril, cortado por las inundaciones de octubre de 1940 y reconstruido por la Sociedad de Ferrocarriles de montaña a grandes pendientes, con la colaboración del Servicio Militar de Ferrocarriles, se comenzará el servicio del hotel de Nuria y el recientemente construido funicular que desde dicho hotel conducirá a los viajeros hasta la falda del gigantesco Puigmal, donde también se ha inaugurado otro hotel especialmente acondicionado para la práctica de los deportes de invierno.

El trayecto desde Barcelona hasta ese magnífico rincón del Pirineo es el siguiente: por el ferrocarril del Norte, desde la misma Plaza de Cataluña hasta Rivas de Freser, en tres horas y media. De Rivas de Freser parte el mencionado ferrocarril de Cremallera, cuya reconstrucción ha costado medio millón de pesetas, a través de un recorrido de 12 kilómetros, en el que salva un desnivel de 1.000 metros en un alarde de ingeniería.

El desbordamiento del río Freser ha abierto en Riap un hondo y extenso cauce que ha sido necesario salvar con un viaducto de 150 metros de longitud. Se trata de una obra enteramente nueva, que ha sido realizada en 84 días.

En Rivas de Freser fueron recibidas las autoridades por el gobernador militar de Girona, general Acosta; el presidente de la Diputación de Barcelona, señor Simarro; los concejales de Estado Mayor Umbría y Troncoro; el alcalde de Gerona y otras autoridades. Seguidamente, en Rivas de Freser, los asistentes al acto hicieron el transbordo en tres trenes del ferrocarril Cremallera, los cuales se hallaban enganchados con banderines y guirnaldas de los colores nacionales, emprendiendo a continuación el ascenso que, en un trayecto de 12 kilómetros, salva un desnivel de 1.000 metros para alcanzar la altura de 2.000 metros a que se halla situado el valle de Nuria. En Cataluña las autoridades e ingenieros locales se hallaban en el primer tren a Nuria, y poco después los dos restantes.

## Nuevo contingente de tropas portuguesas a Mozambique

Lisboa, 14.—Un nuevo contingente de tropas ha salido esta mañana a bordo del barco "Colonial" con destino a Mozambique. En el curso del mes actual saldrán otras tres expediciones militares con dirección al archipiélago de Cabo Verde y Angola.

Por otra parte se han recibido noticias de que los soldados portugueses que salieron del puerto de Lisboa el día 8 a bordo del barco "Lima" han llegado ya a las Azores para reforzar al Cuerpo expedicionario que allí se encuentra.—Efe.

# Adhesión de Sevilla a Franco

## EL CAUDILLO ora ante la Virgen de los Reyes

(Viene de la primera página).

do ello nos da fe clara para comprender que si algún día tuviésemos que ir a la guerra lo haríamos fundidos en altos intereses nacionales y con la esperanza cierta de que saldríamos de ella ensanchando la obra de España y la ruta de su Imperio. Contad, señor, que en ese momento acudiríamos todos con la misma fe y entusiasmo en la victoria con que lo hicimos en la guerra de liberación, como lo hacen los combatientes que, en estos momentos, se hallan en las

## Ante la Virgen de los Reyes

Sevilla, 14. — En la Catedral, ante la Virgen de los Reyes, Patrona de la ciudad, se cantó esta tarde una Salve en acción de gracias por la visita del Caudillo. Sevilla hizo fiesta, asociándose a esta piadosa ofrenda a la Santísima Virgen de los Reyes.

heladas estepas de Rusia, defendiendo la civilización amenazada y la religión perseguida. Me refiero a nuestra gloriosa División de Voluntarios, que en estos momentos continúa las gloriosas tradiciones de nuestros conquistadores de Indias y de los viejos Tercios de Flandes, poniendo con el mismo espíritu tan alto el nombre del Ejército español en aquellas lejanas tierras.

Y para terminar, excelentísimo señor, y dar garantía a estas palabras, grita conmigo: ¡Franco, Franco, Franco!

Desde mucho antes de las cinco de la tarde la animación popular era extraordinaria. Cerró el comercio y todas las actividades industriales hicieron una pausa para rendir el debido homenaje a la Virgen de los Reyes y al Caudillo. Este salió del Alcázar a las cinco de la tarde. Abrió marcha en el cortejo el Ayuntamiento en Corporación, y detrás iban las altas representaciones militares y civiles. Fuerzas de Infantería, situadas en la Puerta del León, rindieron honores. La comitiva, entre un inmenso mar humano que no cesaba de vitorear al Caudillo, se dirigió a la Santa Iglesia Metropolitana. El Generalísimo Franco iba acompañado de su esposa, la cual lucía mantilla negra y pelmeta. Al llegar a la Catedral, en la puerta del templo recibió a S. E. el Jefe del Estado el Caudillo catedralicio, y bajo palio penetró en la gran Basílica, abarrotada de fieles. La capilla real había sido dispuesta para la Salve. La Patrona de Sevilla ostentaba el fajín de Capitán general, alta distinción concedida por el Caudillo. Entró el Generalísimo en el templo por la Puerta de los Príncipes, sólo reservada a los reyes. En el presbiterio alto se habían colocado dos reclinatorios: el de la derecha, para el Caudillo, y el de la izquierda, para el Cardenal Segura, Arzobispo de la Archidiócesis. En el presbiterio bajo se colocaron asientos para la esposa del Caudillo y otras personalidades.

El momento de entrar el Caudillo en la capilla real fué de fervorosa emoción. El Generalísimo Franco, con uniforme de capitán general, subió al presbiterio. A las cinco y media en punto comenzó la Salve en la enorme emoción religiosa de la enorme muchedumbre allí congregada. Interviene la Capilla de música de la Catedral, convenientemente reforzada. Se cantó la Salve del maestro Norberto Almandrez, bajo su propia dirección. El Cardenal Segura, revestido de medio pontifical, ofició con mitra de tisú de oro. La imagen de la Virgen de los Reyes lucía una magnífica joya de brillantes, regalada por doña Manuela Terner, viuda de Urcola. El Caudillo se instaló en el lado de la Epístola y el Cardenal en el sitio del Evangelio. Entre las personalidades que asistieron a la Salve figuraba el ministro de Asuntos Exteriores, camarada Serrano Suñer.

Terminado el acto religioso, el Caudillo y su esposa se arrodil-

laron unos momentos ante la Virgen de los Reyes, y el Cardenal Segura procedió a imponerle las medallas de la Archicofradía de la Patrona de Sevilla. El Jefe del Estado y su esposa, visiblemente emocionados, recibieron la venerada distinción y seguidamente besaron el anillo pastoral de Su Eminencia. El Cardenal Segura dió a continuación la bendición a los fieles y anunció que se concedían doscientos días de indulgencia para rogar por las necesidades de la Iglesia y del Estado. Inmediatamente después el Caudillo salió del templo bajo palio, acompañado de su alto séquito, autoridades y representaciones. En la Puerta del Príncipe y en la calle, la imponente muchedumbre le hizo objeto de clamorosas ovaciones. Al llegar a la Puerta del León, el homenaje popular al Jefe del Estado revistió fases apoteósicas. El Generalísimo,

## EN LA GRANJA ESCUELA AGRICOLA

Sevilla, 14.—E. Caudillo visitó de tendamente la Granja Escuela Agrícola, situada en terrenos del cortijo de Cuarto. Allí le recibieron las representaciones de la Diputación. El Generalísimo examinó los planos de lo que ha de ser la Granja Agrícola, obra de gran utilidad y beneficio social. La visita duró aproximadamente media hora. Seguidamente el Caudillo y su séquito abandonaron el local y emprendieron el regreso a Sevilla. Cifra.



DEL CERCO DE SEBASTOPOL.—En las estribaciones de los montes de Jailla han sido colocados pesados morteros que día y noche lanzan su fuego contra la fortificación de Crimea

# Los ingleses han violado en Singapur el convenio internacional de la Cruz Roja de Ginebra

## Desde un edificio defendido por el distintivo de la Cruz Roja disparaban contra los japoneses

Tokio, 14.—El periódico "Japan Times And Advertiser" informa que los ingleses han violado en Singapur el convenio internacional de la Cruz Roja de Ginebra.

"Los japoneses—añade el periódico—estaban sorprendidos porque en el paso de las tropas niponas por un punto situado al Sur de Bakit Timah eran éstas sometidas a un fuego perfectamente dirigido desde las baterías británicas. Ulteriores comprobaciones han demostrado que el mando inglés se había instalado en un edificio defendido por el distintivo de la Cruz Roja, y desde allí efectuaba sus observaciones. De esta manera eran descubiertos todos los

movimientos de las tropas japonesas que operan en esta región y transmitidos telefónicamente a las posiciones, artilleras diseminadas por la isla. El edificio en cuestión fué conquistado al asalto por las tropas niponas después de un combate al ser una blanca."—Efe.

Singapur, 14.—El comunicado militar británico anuncia:

"Durante la tarde de ayer los ataques enemigos se acentuaron en el sector de Paya Lebar, en la región occidental.

En la jornada de hoy el adversario mantiene la presión sobre estos sectores, apoyando sus ataques con múltiples bombardeos aéreos y artilleros. Las baterías enemigas bombardearon también con fuego intermitente la zona de la ciudad durante el día y por la noche.

Las tropas británicas, australianas y malayas oponen tenaz resistencia a los intentos de avance enemigos en dirección al centro de la ciudad."—Efe.

## ONCE BUQUES INGLESES HUNDIDOS EN LA RADA

Tokio, 14.—La aviación japonesa ha echado a pique once buques en el curso de sus ataques contra los convoyes británicos en la rada de Singapur. En las últimas horas de la tarde fueron incendiados otros dos buques. La aviación nipona no sufrió ninguna pérdida.—Efe.

## SE LUCHA CUERPO A CUERPO

Tokio, 14.—Desde el frente de Singapur informan que los soldados japoneses luchan cuerpo a cuerpo con las tropas británicas, que en algunos puntos pasan al contraataque. Los puntos de artillería entre ambas partes son intensísimos. Las tropas niponas aprietan el anillo de cerco cada vez más sobre las unidades adversarias.

Los aviones japoneses realizaron ayer dos ataques contra el aeródromo de Pa'emhang, en la isla de Sib-matra.

Cinco aviones "Hurricanes" fueron derribados en combate aéreo, dos de ellos sin confirmar. Otros cuatro grandes aviones fueron destruidos en tierra. Un bombardero y un caza nipones se estrellaron voluntariamente sobre los objetivos perseguidos. Falta otro caza japonés.

Por otra parte, se comunicó que ocho aviones enemigos fueron derribados en el curso de combates habituales sobre la isla de Timor el día 8 del corriente mes.—Efe.

LA MEJOR REVISTA PARA LA MUJER. Y SE VENDE EN LOS QUIOSCOS PUBLICOS DE LA LOCALIDAD.

Se vende en farmacias, preparadas en las siguientes formas:

- Cajas de 40 comprimidos Ptas. 7,30
- 20 sellitos • 7,30
- Botas de 20 gramos de polvo • 9,80
- granulado de azúcar • 8,10

Tómese la que sea más agradable al paladar.

## Fósforo Ferrero

### Reconstituyente general

Medicación fosforada que actúa como alimento específico que equilibra y fortalece el cerebro y nervios, compensa la pobreza en elementos minerales de la alimentación común.

Indicado en los casos de agotamiento nervioso, decaimiento físico y mental, cansancio por exceso de trabajo, pérdida de memoria, embarazo, lactancia, alteraciones en el desarrollo de los niños y trastornos de la pubertad. En la convalecencia de enfermedades agotadoras, en el entrenamiento deportivo y siempre que se trate de un individuo débil y notable alivio del estado general.

Consulte a su médico.

## Lea Vd. mañana

SEMANARIO DE INFORMACION

# Castilla

Semanario de amplia información de los lunes

## El Frente de Juventudes de Madrid clausura el cursillo para instructores elementales

### Unas palabras del camarada Carlos Ruiz

Madrid, 14.—Esta mañana, a las once, se ha celebrado el acto de clausura del cursillo provincial para instructores elementales del Frente de Juventudes. Asistieron el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, el jefe nacional de la Sección de Aprendices del Frente de Juventudes; segundo jefe de la Academia de Mandos de la misma organización; delegado provincial y delegado provincial del Servicio Español del Magisterio. El delegado provincial del Frente de Juventudes hizo una detenida y breve explicación y una visita, en la que enseñó al camarada Carlos Ruiz los principios y consignas seguidos por los instructores elementales. Al mismo tiempo le mostró las dependencias y locales donde se celebrarán los primeros pasos de la instrucción y de la camaradería que existirá en los sucesivos entre los elementos de la Obra. Seguidamente los asistentes se trasladaron al salón de actos. El delegado provincial explicó la significación del acto. Después el comandante Panigama hizo una glosa del discurso del Caudillo a las juventudes de España. "Hay que ir—dijo—por las tierras de España y predicar el amanecer con nuestra palabra y ejemplo." Por último, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil ensalzó la labor prometedora del Frente de Juventudes y, entre otras cosas, dijo que hay que educar a los muchachos de España; hay que convertirlos en la oleada de camisas azules que arribará a las playas de nuestra esperanza. El acto se celebró en el C. U. P. E. C. "Concha Mola", situado en la calle Mantuano. A este cursillo provincial de instructores han asistido durante un mes cincuenta camaradas del Frente de Juventudes de las provincias de España.—Cifra.